

# Памяти жителя ОХА ВЕЧНО



ОХА

28 мая 2005 года исполнится 10 лет со дня разрушительного землетрясения, унесшего жизни более двух тысяч жителей поселка Нефтегорск. Стихия, стерев с лица земли целый населенный пункт, нанесла ощутимый урон и другим поселкам, и самой Охе. Был полностью разрушен 21 дом, признаны аварийными и подлежащими выселению около 200 домов. В общей сложности в переселении нуждались более 4000 семей.

Оставшихся в живых нефтегорцев государство не оставило без помощи, в том числе в виде жилищных сертификатов, которые позволили им получить новое жилье, и даже на материке. Одновременно в Южно-Сахалинске и Охе было начато строительство жилых домов из быстро возводимых модулей для пострадавших от землетрясения жителей района. Планировалось построить таким образом 800 квартир, по 400 в обоих городах.

На сегодня в Охе построены и заселены 392 «бэкэмовских» квартиры, в Южно-Сахалинске - 320. В списках нуждающихся в переселении пока остаются 80 семей. О затнувшемся в областном центре строительстве район и область, используя все свои полномочные рычаги, били тревогу давно, обращаясь вплоть до президента РФ, акцентируя при этом внимание на том, что финансовая помощь НК «Роснефть», хотя и значительная, направляемая на завершение строительства БКМ в Южно-Сахалинске, все равно не покрывает расходы, которых с течением времени требуется все больше, а сроки завершения строительства все откладываются. Стоимость строительного-монтажных работ по достройке оставшихся БКМ составляет около 170 млн. рублей и, если даже сохранить график федерального финансирования по 50 млн. в год, как сейчас, то на достройку понадобится около 4-х лет.

На днях в Оху пришел очередной ответ из админи-

страции области (она по поручению директора департамента отраслевого развития правительства РФ рассматривала данную проблему), из которого ясно, что «в связи с поздним поступлением средств из федерального бюджета в 2004 году, запланированный ввод жилья в размере 2,1 тыс. кв. м. (28 квартир) перенесен на 2005 год». Администрацией Сахалинской области направлена в Минэкономразвития России бюджетная заявка на 2005 год, где на окончание строительства объекта заявлены средства в размере 172,2 млн. рублей. Вопрос таким образом в настоящее время решается на федеральном уровне и с учетом выделенных средств в 2005 году будет определен объем вводимого жилья.

Однако строительство 800 квартир из БКМ позволяет лишь частично решить проблему переселения граждан из домов, признанных потенциально опасными для проживания, а для более чем 3,5 тыс. семей этот вопрос до настоящего времени остается нерешенным. Многократные обращения к президенту России, в Минэкономразвития РФ, Минфин РФ и правительство по вопросу дополнительного выделения

средств на гражданское жилищное строительство положительных результатов не дали. И чем дальше от нас по времени нефтегорская трагедия, тем меньше у жителей Охинского района надежд на то, что к их проблемам, рожденным землетрясением 1995 года, прислушаются в Москве.

Ни один май после 95-го не проходил для жителей Охинского района незамеченным, а 10-летняя годовщина - 28 мая 2005 года тем более. По поручению главы МО «Охинский район» сверстана специальная программа подготовки и проведения мероприятий, связанных с этой датой. Она основана на силах и средствах как самого района, так и нефтяников. Уже до нынешней зимы, задействовав силы местных коммунальщиков и подразделений нефтяников, капитально отремонтировали памятник жертвам нефтегорского землетрясения, благоустроили территорию вокруг. Звонницы в Охе, Тунгоре и Сабо приводили в порядок вручную. Объем работы был немалый, но со всем успели справиться еще до холодов.

На этом не остановились. Было решено к 10-летию со

дня нефтегорской трагедии установить в Охе памятную стелу, рядом с православным храмом, построенным в память о погибших. Ориентировочная стоимость проекта - 6 млн. рублей. Проект был поддержан губернатором и финансирование взяли на себя область, местный бюджет и ОАО «НК «Роснефть-Сахалинморнефтегаз».

Погибшим - память, а живым - жить. Жить с вечным горем в сердце. К маю 2005

года управление социальной защиты администрации района намерено завершить перерегистрацию бывших нефтегорцев, оставшихся в Охе и районе, с тем, чтобы оказать им посильную необходимую помощь: материальную, протезно-ортопедическую и т.п.

Непосредственно траурные мероприятия и подготовка к ним оговорены в программе до мелочей, ведь нетрудно предположить, что 10-летие привлечет внимание не только бывших нефтегорцев, жителей района, но и многих других, кто в горестном 95-м пришел на помощь пострадавшим. В его реализации принимают участие и структуры районной администрации, и подразделения нефтяников, и другие предприятия и организации района, еще раз подтверждая тем самым, что чужого горя не бывает.

## Фонд поддержал район

Администрация г. Охи и района обратилась в Общественный Фонд «Сахалин-21 век» с предложением рассмотреть возможность выделить денежные средства на финансирование работ по сейсмоусилению школы № 5 в г. Охе и реконструкции кровли поликлиники МУ «Охинская централь-

ная районная больница». Эти объекты имеют большую социальную значимость для района.

Обращение было рассмотрено и денежные средства, поступившие из фонда, направлены на оплату выполненных работ по устройству кровли поликлиники с использованием нового строительного ма-

териала - ондулина, а также по усилению конструкции спортивного зала школы № 5.

Администрация г. Охи и района выражает признательность губернатору Сахалинской области, руководству фонда за понимание проблем и оказанную финансовую помощь.